I\/I P S I 1 Lycée Corneille Calcul de primitives - Réponses
2023/2024 TD Fiche 5
Exercice 1 Aprés avoir justifié leur existence, déterminer les primitives des fonctions suivantes

5

1) -a- surRJr,xH%—xs—i—Qx%—i—%x%—i—C -b- SUTR\{%}JUH ln|2x—1| 2=+ C
-b- sur I C 7$H?+ﬁ+ 6) -a—surR\{l,S},xH§ln 1‘-1—0
-c- surICR*,xH%ac%—i—C 9 1
-b- sur R\ {1,3}, z — §1n|x—3|—§ln|x—1|+
2) -a- surR,xH%(S—i—Qﬁ)g—i—C z+C
b- sur R,z — —3(2+ cos(2z))2 +C -c- sur R\{1,3}, z — 10In|z—3|-In|z—1|4+22+C
-c- sur R xr—>_71+0 1 1
) 2(4 + e7)? 7) -a- sur R, z — 1 Arctan (z + 5) +C
_a- — 1 1
a- sur R, x — — Arctan(cosz) + C b sur R, 2 — — Arctan (x—i——) LT
-b- sur I CR*, .~ In|e” 1|+ C 1 16 2 4
-c- sur | — 00, 0],  — Arcsin(e”) + C ) In(4a? + 42 +5) + C
1 2x 1 2x
3) -a- sur R, z+— — ln(3z +1)+C 8) -a- swr R, z+ Jze—e +C

2 ,—x

x -b- sur R, x — —xe " —2zxe % -3e 7 +C

-b- sur R, x — — Arctan (—)
7

1
1 9) -a- sur R, z+— —5 cos(2z) + +sin(2z) + C
-c- surR, o — — 5 In(z%+5)+— Arctan ( )—i—C

Sl

-b- sur R, z +— 22sinz + 2xcosx — 2sinx + C

-d- sur R, x — — Arctan

/\S

1
) 10) -a- sur R,ngeQI(fcosx+2sinx)+C

-2
z+2

1
-b- sur R, z — R e~ 7(—cos(2z) + 2sin(2z)) + C

4) -a- sur R\ {— 22},xr—> ln

‘+c
11) -a- sur R,z — —2cos®z +C

-b- R\{-2,2 — =1 2|+-1 =2|+C 2 1
sur R\{=2,2}, = 4n|x—|— |+4 nle=2/+ -b- surR,x»—)sinzf—sin3x+gsin5z+0

3
5) -a- surR\{i} o oo 1 C R, 25 - sin(de) — Lsin(a) + 2% 4+ ¢
e ’ -Cc- 8 —S — =8 —
2 2(2:6_1) ur N, r 39 M 4T 1 m(zr 3
Exercice 3
3 _ .2 92 ) 2
2) Vz € R, % :x—1+$2—+2. 3) Primitives: z — %—x—i—\/iArctan (%)—FC ol
CeR
Exercice 4
1 « T, .
1) sur R, z +— 3 Arctanz(z? + 1) — g +C 3) sur Ry, z — §(sm(lnx) —cos(lnz)) + C
1 1 2 N 1 Inx 1 1
2) sur R, z — gngrctanqu 61n(1+x2) - % +C 4) sur Ry, z 1-nan—1  (1_n)2gn1 +C

Exercice 5
1
1) Changement de variable t = cosu, puis aprés calcul les primitives sont : = — 3 ef(V1—a2—xz)+C.

1 1
2) Une IPP, les primitives sont : © — x sin® x + sinz — 3 sinx + 9 sin®z + C.

3) Plus dur. Chgt de variable : uw = sht. Pour le changement de borne on aura besoin de résoudre :

x =shu & [....caleul faire..] & u=1n(z + V22 + 1).




1 1
Les primitives sont : x 52 2+ 1+ 3 In(z +va22+1)+C.

4) On passe par les complexes, z2 e® sin(2z) = Im(z2 e(**29?) puis deux IPP,

1 ,
les primitives sont z — 5(1: —1)e*((—z+1)cosx + (x + 1)sinz) + C.

Exercice 6
1) % 2) In3 3) In(1+Vv?2) 4) In3
2
Exercice 7
1 _
1) Changement de variable u = cost, les primitives sont z — — In cosr—a ol a =
V5 |cosz—f

1
2) Changement de variable u = sin, les primitives sont x +— In | cosz| — 3 In |1 — 2sin® z|

/

sin x sinz + cosx U .. .. .
) ——————— =14 ————— (forme —) pour le deuxiéme terme. Les primitives sont x — = + In|sinz —
sinz — cosx sinz — cosx U
cosz| + C.

4) Trop difficile pour figurer dans cette fiche, on verra lorsque ’on aura la décomposition en éléments simples.

Exercice 8

1) On pose f(z) = \/1I+_x f est continue sur | — 1, +o0o[ donc y admet des primitives.

Soit « €] — 1, +0o0], on pose u = /1 + ¢ dans dt, alors

| =

w=14t donc t=u>—1 donc dt=2udu.

1+1
dt =
At/
/ 1t+tdt:2(\/1+$)3—2\/1+x+0.

w

T
2) On pose f(z) = /7 f est continue sur [0, 1] donc y admet des primitives.

Soit x € [0, 1], on pose u = , / 5= danb/ \ T3 e dt, alors

= 1 n u2 donc dt = m du.

~+

Aprés quelques simplifications |...]
/z t /V == 2u?
e T
ot T T
——dt =2 —— — Arct C|
[ ami=r i rcan(\/lx))+

3) On pose f(z) = Jrjl+1' f est continue sur [1,+o0o[ donc y admet des primitives.

Vitz
><2udu:2/ (u? —1)du



Soit x € [1,400[, on pose u = v/t — 1 dans dt, alors

¢ 1
[ 7=

w=t—1 donc t=u>4+1 donc dt=2udu.

Vr—1 "
dﬁ:2/ ——du
w2 +u+1
1

VItT /1 (Qu+1)
=2 s — o 3 du
2ut+u+1 (u+§) +3

1

2
_Q/V”“’ 1 Qu+l) 2 1 q
B 2u2+u+1 3(—2%1)2+1 “

¥ 1
[ 7=

* 1 1 1 2vVr—1+1
—dt=-Inlz+Vx—1 ——Arctan(i)—i—c.
/ Vi—1+1 2! | V3 V3




